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Die Freizeit echt sicher genießen können
Sport- und Freizeitunfälle können existenzielle Gefahren mit sich bringen. Unfallversicherungen federn das finanzielle Risiko ab.

Laut Kuratorium für Verkehrssicherheit verletzen sich täglich rund 2.000 Menschen. Der Großteil dieser Unfälle passiert nicht in der Freizeit. Eine Deckung durch die gesetzliche Unfallversicherung besteht daher nicht. Speziell bei Folgeschäden oder bleibenden Beeinträchtigungen kann das existenzbedrohende Situationen auslösen. Die steirischen Versicherungsagenturen empfehlen daher den Abschluss einer privaten Unfallversicherung.

Graz, 9. August 2021 – „Radfahren, Wandern, Bergsteigen und viele weitere Sportarten liegen aktuell im Trend, und das zurecht. Die Freizeit in der Natur zu verbringen ist einfach wunderschön. Leider bringen Aktivitäten wie diese auch Gefahren mit sich, die sich zu massiven finanziellen Herausforderungen auswachsen können“, erklärt KommR Karlheinz Hödl, Obmann der steirischen Versicherungsagenten. Gemeint sind damit Unfälle, die außerhalb der Arbeitszeiten passieren. Diese stellen laut Tätigkeitsbericht des Kuratoriums für Verkehrssicherheit 2021 die überwiegende Mehrheit dar.

Keine Deckung durch die gesetzliche Unfallversicherung
Die gesetzliche Unfallversicherung bietet Schutz vor dem Eintritt und den Folgen von Arbeitsunfällen und Berufskrankheiten. „Diese Versicherung ist aus der sogenannten Dienstgeberhaftpflicht hervorgegangen. Das erklärt, dass dadurch nur Unfälle gedeckt sind, die direkt mit der Beschäftigung zusammenhängen. Die Lücke zur Absicherung privater Aktivitäten kann nur privat geschlossen werden“, erklärt Hödl.

Viel Schutz für eine geringe Prämie
Private Unfallversicherungen decken viele Leistungen für eine relativ geringe Prämie ab. Polizzen für Kinder etwa starten bereits bei wenigen Euro pro Monat. „Arzt- und Facharztkosten, Bergungskosten, Apothekenrechnungen und Kosten für Operationen, Physiotherapie etc. sind bereits in vielen günstigen Basismodellen enthalten. Das gilt auch für finanzielle Unterstützungen bei langfristigen oder dauerhaften Beeinträchtigungen aus Unfällen“, erklärt Karlheinz Hödl. Auch im Todesfall sind Sonderzahlungen zur Absicherung der Hinterbliebenen zumeist fix inkludiert.

Individuelle Schutzpakete
Zusätzlich zu den Standardpaketen gibt es viele Upgrades für individuelle Ansprüche. Diese sind speziell bei der Ausübung von Leistungs- oder Extremsport nötig, bieten aber auch viele andere Möglichkeiten. „Es gibt in der Vertragsgestaltung der privaten Unfallversicherung viele interessante Optionen. So können etwa Sofortleistungen nach Unfällen, Taggelder für Spitalaufenthalte oder sogar Umschulungskosten bei möglichen Langzeitfolgen inkludiert werden. Renten, Schmerzensgeld und Ablebensschutz sind ohnehin individuell gestaltbar“, führt Hödl aus. Tatsächlich ist die Palette an Leistungen in der privaten Unfallversicherung äußerst umfangreich. „Als Lückenschluss zur gesetzlichen Versicherung ist sie für jeden essenziell. Zur Deckung der individuellen Bedürfnisse empfehle ich ein intensives Beratungsgespräch in einer steirischen Versicherungsagentur. Dort bekommt jeder Kunde ein maßgeschneidertes Paket zum Echt. Sicher. Sein. in der Freizeit“, sagt Karlheinz Hödl.

Corporate Data
Das Landesgremium der Versicherungsagenten der Wirtschaftskammer Steiermark ist eine dynamische Interessenplattform der Steirischen Versicherungsagenturen mit rund 1.500 Mitgliedern. Die Versicherungsagentur agiert als selbstständiges Unternehmen, ist jedoch vertraglich an Versicherungsunternehmen gebunden. Sie fungiert als Schnittstelle zwischen Versicherungskonzernen und den einzelnen Kunden. Das Angebotsspektrum umfasst sämtliche Leistungen einer großen Versicherung. Die Versicherungsagentur ist Ihre persönliche Mehr-Sicherung vor Ort: selbstständig, schnell, sicher, steirisch – so lautet die Leitidee. Die Versicherungsagentur. Echt. Sicher. Sein.

Mehr Informationen unter: www.versicherung-steiermark.at
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